ОБЪЯВЛЕНИЕ
о проведении конкурса на замещение
должности главы Бельковской  сельской администрации
и о приеме документов для участия в конкурсе



           Бельковский сельский Совет народных депутатов объявляет о проведении конкурса на замещение должности главы Бельковской сельской администрации.
           Конкурс состоится  25 октября 2019 года  в 10 часов 00 минут по адресу: Брянская область, Почепский район, с. Бельково, ул. Центральная, дом 53, здание Бельковской  сельской администрации. 
Конкурс проводится в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Брянской области от 16.11.2007 № 156-З «О муниципальной службе в Брянской области», Уставом Бельковского сельского поселения, решением Бельковского сельского Совета народных депутатов от 27.09.2019 г. № 5-1-13 «О принятии  Положения о  порядке и условиях проведения конкурса на замещение должности главы   Бельковской сельской администрации».
       Право на участие в конкурсе имеет  гражданин  Российской Федерации с отсутствием  непогашенной или неснятой судимости, имеющий высшее профессиональное  образование.
      К кандидату на должность Главы Бельковской сельской администрации  предъявляются следующие требования:
- знание Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003№131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", федеральных законов, законов Брянской области, которыми органы местного самоуправления наделяются отдельными государственными полномочиями, Устава Брянской области, Устава  Бельковского сельского поселения.
Граждане   изъявившие   желание   участвовать в конкурсе, лично представляют  в установленные сроки в конкурсную комиссию   следующие документы:
     - личное заявление;
- собственноручно заполненная и подписанная анкета по форме утвержденной
Правительством Российской Федерации, с приложением фотографии (4х6см);
     - автобиография;
-копия паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- документы, подтверждающие наличие высшего образования:
     - копия трудовой книжки, заверенная нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
      - копии документов об образовании и квалификации, а также, по желанию гражданина, о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);
- сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, по форме справки, утвержденной Указом Президента РФ от 23.06.2014 № 460;
- заключение медицинской организации об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу по установленной форме 001-ГС/у;
- справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования.
- проект программы развития  Бельковского сельского поселения.
-согласие в письменной форме на обработку персональных данных, оформленное с соблюдением требований, предусмотренным Федеральным законом «О персональных данных»;
- иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.
          Конкурсант может представить иные характеризующие его документы (рекомендательные письма, характеристику с места работы, документы 
о повышении квалификации, об участии в конкурсах).
         Документы необходимые для участия в конкурсе принимаются конкурсной комиссией с 05 октября 2019 года до 18 октября 2019 года включительно по адресу: Брянская область, Почпский район, с. Бельково, ул. Центральная, дом 53, здание Бельковской  сельской администрации. 
        График приема документов: с понедельника по четверг: с 10-00 до 17-00, в пятницу с 10-00 до 16-00, перерыв с 13-00 до 14-00, последний день приема документов 18 октября 2019 года до 17-00.
       Выходные дни, в течение которых  прием документов  для участия в конкурсе  не осуществляется –5,6,12, 13,  октября 2019 года.
        После 17-00 18 октября 2019 года конкурсная комиссия прекращает прием документов и работает  с поступившими документами.
       Основание для отказа гражданину  в допуске  к участию в конкурсе может быть:
· несвоевременного представления необходимых для участия в конкурсе документов, или с нарушением правил оформления, или ненадлежащим образом;
· представления недостоверных или неполных сведений;
· представления подложных документов или заведомо ложных сведений; 
· несоответствия квалификационным требованиям для замещения должности главы администрации, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации и Брянской области о муниципальной службе для поступления на муниципальную службу и ее прохождения.
        После рассмотрения документов конкурсная комиссия оценивает кандидатов и проводит конкурсный отбор, в результате которого представляет Бельковскому сельскому Совету народных депутатов  кандидата(ов) на должность главы Бельковской сельской администрации. По представленным кандидатурам проводится процедура  открытого голосования. Победителем конкурса признается кандидат, за которого проголосовало более половины  от установленного числа депутатов  Бельковского сельского Совета народных депутатов. По результатам голосования Бельковский сельский Совет народных депутатов  назначает главу Бельковской сельской администрации. С победителем конкурса заключается  контракт на срок полномочий Бельковского сельского Совета народных депутатов (проект контракта прилагается)
       Контактная информация, местонахождение конкурсной комиссии:  Брянская область, Почепский район, с. Бельково, ул. Центральная, дом 53, здание Бельковской  сельской администрации.
      Дополнительную и подробную информацию, связанную с проведением конкурса, можно получить по телефону: тел/факс (48345) 5-15-30



























                                                 РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ 
БРЯНСКИЙ РАЙОН
БЕЛЬКОВСКИЙ  СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ


«27» сентября  2019 года  № 5 - 1 - 14
с. Бельково

О назначении конкурса на замещение 
должности  главы  Бельковской  
сельской администрации


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Брянской области от 16.11.2007 № 156-З «О муниципальной службе в Брянской области», Уставом Бельковского сельского поселения, Положением о  порядке и условиях проведения конкурса на замещение должности главы   Бельковской сельской администрации, Бельковский сельский Совет народных депутатов 

РЕШИЛ:
[bookmark: _GoBack]1. Назначить проведение конкурса на замещение должности главы Бельковской  сельской администрации  на 25 октября 2019 года в 10 час. 00 мин. по адресу: Брянская область, Почепский район, с. Бельково, ул. Центральная, дом 53, здание Бельковской  сельской администрации.
2. Утвердить прилагаемый текст объявления о проведении конкурса на замещение должности главы Бельковской  сельской администрации и о приеме документов для участия в конкурсе согласно приложению.
3. Настоящее решение опубликовать в газете «Почепское слово» и  дополнительно разместить на официальном сайте Бельковской сельской администрации в сети « Интернет» не позднее, чем за 20 дней до дня проведения конкурса.
4. Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.
5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на зам. главы Бельковского сельского поселения  Протченко С.Г..
	





Председательствуюий 
на заседании          					С.Г.Протченко
