В протоколе общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме указываются сведения, содержащиеся в выписке из ЕГРП

       Письмо Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 7 октября 2016 г. N 33077-АТ/04.

     Решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме оформляются протоколами. В таком протоколе в том числе указываются сведения о лицах, присутствующих на общем собрании. В отношении присутствующих физических лиц указываются в числе прочего сведения о реквизитах документа, подтверждающего право собственности на помещение.
     В связи с этим Минстрой России напомнил, что данное требование было обусловлено ранее действовавшей нормой Закона о госрегистрации прав на недвижимое имущество, которая предусматривала, что проведенная государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимое имущество удостоверяется по выбору правообладателя свидетельством о государственной регистрации прав или выпиской из Единого государственного реестра прав (ЕГРП). При этом свидетельство оформлялось только в форме документа на бумажном носителе.
      Однако с 15 июля 2016 года проведенная государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимое имущество удостоверяется только выпиской из ЕГРП, которая может быть выдана как в бумажной, так в электронной форме. Выдача свидетельств о государственной регистрации прав, в том числе повторных, с этой даты прекращена. Согласно действующему законодательству только запись о государственной регистрации права в ЕГРП является единственным доказательством существования зарегистрированного права.
     В связи с этим Минстрой России считает целесообразным при оформлении протокола общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме в качестве сведений о реквизитах документа, подтверждающего право собственности физического лица на помещение в таком доме, использовать данные, содержащиеся в выписке из ЕГРП.
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