Определен порядок направления органом регистрации прав уведомлений в соответствии с новым законом о госрегистрации недвижимости

       Продолжается формирование нормативной базы в целях реализации Федерального закона от 13 июля 2015 г. N 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости", который вступит в силу с 1 января 2017 года.
В связи с этим,  Приказом Министерства экономического развития РФ от 25 марта 2016 г. N 173 утверждены порядок и способы направления органом регистрации прав ряда уведомлений, например о приостановлении государственного кадастрового учета и (или) госрегистрации прав; об отказе в таком учете и (или) такой регистрации прав; о прекращении государственного кадастрового учета и (или) госрегистрации прав; о выдаче закладной в форме электронного документа; об исправлении реестровой ошибки и других.
Приведены формы уведомлений, требования к их формату.
В зависимости от вида уведомления, а также способа, которым соответствующее заявление и документы были представлены в орган регистрации прав, уведомления могут быть направлены с использованием веб-сервисов; почтовым отправлением; посредством направления ссылки на электронный документ, размещенный на официальном сайте Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии; по указанному в заявлении адресу электронной почты; выданы лично при обращении в орган регистрации прав.
         Приказ вступил  в силу с 1 января 2017 года.
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