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Прокуратурой района выявлены нарушения в области обеспечения антитеррористической защищенности общеобразовательных учреждений района.
Прокуратурой района в апреле 2017 года проведена проверка соблюдения требований законодательства о противодействии терроризму и антитеррористической защищенности общеобразовательных учреждений.

Результаты проведенной проверки свидетельствуют о недостаточности мер, принимаемых образовательными учреждениями, направленных на предупреждение террористических проявлений.
В нарушение требований антитеррористического законодательства в МАОУ «СОШ №1», МБОУ «СОШ им. Н.А. Некрасова», МБОУ «Семецкая СОШ», МБОУ «Гимназия №1», МБОУ «Бакланская СОШ», МАОУ «Добродеевская СОШ», МБОУ «Житнянская СОШ», МБОУ «Сетоловская СОШ», МБОУ «Ворминская СОШ», МАОУ «Речицкая СОШ», записи, полученные с камер видеонаблюдения, установленных в образовательных учреждениях хранятся на жестком диске компьютера менее 30 дней и по истечении указанного срока автоматически уничтожаются.

По фактам выявленных нарушений законодательства 13.04.2017 прокуратурой района внесено 10 представлений об устранении нарушений антитеррористического законодательства директорам общеобразовательных учреждений района. В настоящее время акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.
Прокурора района
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