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Расширение форм сотрудничества органов прокуратуры
с законодательными (представительными) и
исполнительными органами местного самоуправления в сфере нормотворчества
В настоящее время, когда идет весьма интенсивное обновление как федерального, так и регионального законодательства, когда значительно активизировалась нормотворческая деятельность органов законодательной и исполнительной власти, органов местного самоуправления, все большую значимость приобретает расширение форм сотрудничества органов прокуратуры с законодательными (представительными) и исполнительными органами государственной власти, органами местного самоуправления в сфере нормотворчества.

На необходимость уделять повышенное внимание вопросам взаимодействия с органами государственной власти и органами местного самоуправления, проблематике участия в нормотворческой деятельности неоднократно указывалось в руководящих документах Генеральной прокуратуры РФ, в частности в решении совместного совещания Генеральной прокуратуры РФ и Министерства регионального развития РФ от 24 декабря 2010 г.

Во исполнение названного решения прокуратурой района в 2011 - 2014 гг. организовано и проведено несколько межведомственных совещаний по проблемным вопросам взаимодействия органов прокуратуры и органов местного самоуправления.

В ходе совещаний обсуждались проблемы, возникающие при взаимодействии органов местного самоуправления и органов прокуратуры, в том числе необходимость активного участия прокуроров в муниципальном нормотворчестве, вопросы оказания методической и практической помощи муниципалитетам при подготовке нормативных правовых актов, проблемы оптимальной организации поступления в прокуратуру муниципальных нормативных правовых актов и их проектов для правовой ревизии и иные вопросы.

Сотрудники прокуратуры района сориентированы на необходимость осуществления активной и системной работы на этом участке надзора.

В настоящее время выработанные решения реализуются, ход реализации контролируется прокуратурой района.

Кроме того, сотрудники прокуратуры района активно участвуют в процессе муниципального нормотворчества.

Механизм реализации закрепленного полномочия прокуроров на участие в правотворческой деятельности, делится на два аспекта.

С одной стороны, правотворческая функция сегодня - самостоятельная функция, осуществляемая прокурорами в соответствии с действующим законодательством, направленная на правовое регламентирование общественных отношений, совершенствование действующих правовых норм или их отмену в целях обеспечения конституционной законности.

В целях реализации нормотворческой функции прокуратурой района осуществляется мониторинг законодательства на предмет выявления в региональной и муниципальной нормативной базе пробелов и коллизий правового регулирования. Полученные сведения анализируются для использования в текущей деятельности, прежде всего - для подготовки проектов правовых актов и информаций в целях ликвидации правовых пробелов и противоречий.

Кроме того, в   истекшем периоде  текущего  года прокуратурой района в органы местного самоуправления направлено большое количество информаций о необходимости разработки муниципальных правовых актов или внесения изменения в них. В основном местные органы власти по результатам рассмотрения информаций принимали необходимые нормативные правовые акты.

Второй вектор этого вида деятельности органов прокуратуры - осуществление прокурорского надзора за законностью проектов нормативных правовых актов. Он видится как способ предотвращения издания и реализации правовых актов, не соответствующих Конституции РФ и действующему законодательству.

Участие прокуратуры в правотворчестве на этом направлении имеет большое предупредительное значение. Усилиями прокуроров уже на этапе подготовки правовых актов устраняются нарушения закона.

В соответствии с отраслевыми приказами Генерального прокурора РФ, прокурора Брянской области обеспечивается поступление в прокуратуру района проектов правовых актов муниципальных исполнительных и представительных органов власти.

В настоящее время необходимо чтобы значительная часть документов поступала в прокуратуру посредством электронного документооборота. Информационный обмен, организованный между прокуратурой района и органами местного самоуправления, направлен на предупреждение, пресечение и снижение негативных последствий имеющихся недостатков в работе органов местного самоуправления.

Основной причиной выявляемых в проектах нормативных правовых актов нарушений законодательства является существенное и активное изменение законодательства федерального уровня, не всегда доскональная правовая ревизия положений проектов их разработчиками на соответствие требованиям законодательства. Кроме того, при подготовке проектов нормативных правовых актов района имеют место нарушения юридической техники вследствие невнимательности исполнителей.

В целях недопущения нарушения законодательства при принятии проектов нормативных правовых актов органами местного самоуправления прокуратура района проводит их правовую ревизию, направляет мотивированные замечания и предложения на проекты, контролируют их рассмотрение и реализацию требований прокурора при принятии нормативных правовых актов в окончательной редакции.

В заключение хотелось бы отметить, что в целом взаимодействие прокуратуры района с органами местного самоуправления при реализации в том числе правотворческих полномочий имеет конструктивный характер.

Одна из самых значимых на сегодняшний день задач, стоящих перед органами местного самоуправления, - формирование единого правового пространства, и достижение указанной цели невозможно без тесного контакта органов местного самоуправления с органами прокуратуры.
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